

33万多人报考江苏公务员 “公考热”短期内难降温

南京职位平均竞争比例高达89:1;基层职位报名火热

经过7天报考,2014年江苏省公务员招考网上报名通道于昨日下午4点关闭。据江苏省公务员局的统计,截至昨天报名截止,全省共有331859名考生在网上提交报名信息,274169名考生通过资格初审,262445名考生通过照片审查,165584名考生缴费成功。

在今年江苏招录公务员比去年减少1182名的背景下,报名人数比往年少了3.9万人,通过资格初审的比去年少了3.5万人,缴费成功人数比去年同期减少了2.9万人,最热岗位也不再“千里挑一”。总体上热得均匀,两三百人争抢一个职位的情况比比皆是。

现代快报记者 项风华

最火考区

南京平均竞争比例89:1

今年省级机关不再是考生的最爱,考生开始往下看了,南京虽然招录人数不是最多的,但通过资格审核人数创历史新高。据南京市公务员局有关负责人介绍,南京报名人数总数达46432人,同比增加3570人,增幅8.3%;其中,资格审核通过39498人(截至昨天下午4点)。目前,已有21533人网上缴费成功,占审核通过人数的55%。与此同时,报考竞争比例进一步提高,报考竞争比例由去年的76:1升至今年的89:1。

分析

公考热 短期内难退烧

与往年不同,今年江苏省公务员报名出现开头冷,有人猜测公务员不再受追捧了?但事实证明,公务员考试热的退烧,还没到时候。江苏省社科院社会政策研究所副研究员丁宏分析,公务员职业仍是很多人、特别是大学应届毕业生的职业首选。此外,相对于中小企业员工随时面临的“裁员”“减薪”等风险,公务员自然有着无法抵挡的吸引力。

零下40℃找星星 泰山站“天眼”南京造

它叫视宁度监测仪,可以在白天观测天空

南极,夏天气温零下40℃,气压低得让人喘气都难,人们熟悉的北极星在这里看不到……

这里也是全世界最好的天文观测基地。继长城站、中山站、昆仑站后,2月8日,中国南极泰山站正式建成开站。在泰山站仰望星空容易吗?昨天,现代快报记者获悉,为了给“泰山站”提供良好的观测数据,中科院南京天文光学技术研究所自主研发了一台DIMM视宁度监测仪。目前,这架“天眼”已经在泰山站成功进行科学观测。

通讯员 郑健 现代快报记者 胡玉梅

中科院南京天光所副研究员杜福嘉是第28次南极科考队员,虽然没参加第30次南极科考,但也和科考队员时常保持着联系。采访时,一封来自南极的邮件,发送到杜福嘉的邮箱,打开,是一张照片。厚厚的雪地上,三脚架支着一个带着“大帽子”的天文望远镜。“其实,这就是一架经过改装的望远镜。”杜福嘉说,这个望远镜的口径为35厘米,和其他望远镜不同,它头上戴着“大帽子”,“帽子”上有两个进光孔,并在进光孔上放置

了小角度的光楔,这样就可以在图像传感器上获得同一颗星的两个像斑。通过测量一段时间内两个光斑的距离变化,加上演算,就可以知道大气视宁度究竟怎么样。

什么是大气视宁度?它是衡量大气稳定程度的一个重要参数。“星星闪烁,就是由大气湍流造成的。”杜福嘉说,星光通过大气湍流,经过望远镜光学系统,到达探测器,在探测器上成像的变化反映了大气湍流的影响,统计这些细微的变化,来计

算大气视宁度。南极是公认的最佳天文观测基地。杜福嘉说,他们研制的监测仪对泰山站进行了成功监测,目前已经移到了中山站。之后,要根据测量结果看看是否满足安放大型天文望远镜的需要。南极气候干燥异常,气压低得让人犯晕,最关键的是气温极低,夏天达到零下40℃。1月14日开始,南京天光所的“天眼”开始工作,身体一直棒棒的。杜福嘉说,他们的望远镜在泰



监测仪在南极泰山站观测 科考队员金鑫供图

江苏公务员历年报考人数对比

年份	招录人数	报名人数	通过审核人数
2009年	5473	26.6万	21万
2010年	5958	28.5万	21.14万
2011年	6502	27.8万	22.5万
2012年	6748	31.7万	24.8万
2013年	7662	37.1万	30.9万
2014年	6480	33.1万	27.4万

(注:2014年数据截至昨天下午4点) 制图 俞晓翔

特别提醒

资格审查截止时间:2月22日16:00,缴费确认截止时间:2月23日16:00。补报名时间:2月25日9:00~16:00(补报名只针对缴费确认结束后,达不到开考比例的职位的已缴费考生)。

最热职位

常州监狱一职位579人抢

今年,最热岗位是常州监狱“罪犯管教警员”,到报名截止时,已有579人报名成功;排第二位的是南京溧水区国土资源执法监察大队(参公管理)的“科办员”,报考人数已经突破1050人,有469人报名成功;泰州海陵区城中街道办事处“科办员”,竞争比例也达到了343:1。还有南京市工商局“市局科办员”一职,有307人争抢;南京建邺区科技局一个“科办员”职位,有302人报名成功。

最新情况

基层职位齐刷刷火起来

从今年报考来看,各地基层职位不但不冷清,反而齐刷刷火了起来。比如,南京有388个招录计划是区级机关、乡镇机关等基层工作岗位,占到总数的74%。在报名人数前10名的职位中,有一半以上都是基层工作岗位。南京溧水区晶桥镇和白马镇各招一名“科办员”,分别有256人和252人报名成功;宿迁各个县的乡镇机关,占据了报名人数最多的前8名。

这边国考面试已启动

海关面试出乎意料 像工商部门在招人

快报讯(记者 刘伟娟 项风华) 2014年江苏招考公务员考试正在火热进行中,2014年国考面试也启动了,目前各单位陆续组织面试工作。昨天,南京海关结束了为期两天的国考面试。现代快报记者了解到,跟以往一样,面试仍是4道题。让很多考生诧异的是,从前天和昨天的面试题来看,报关、查验、缉私等与海关工作相关的内容都没有涉及,反而有点像工商部门招人,考察了很多人际沟通方面的问题。

南京海关面试两天的题目都注重考察沟通能力。令考生印象深刻的,是一道关于工商的考题:一些餐饮行业谢绝顾客自带酒水,工商部门前去调查处理,你怎么看待这件事?对此,一名参加面试的应届毕业生称:“商家这样的做法是霸王条款,工商部门查处是应该的。不过,也要考虑商家的利益。这需要工商部门做好商家、消费者两方面的沟通工作。”

还有一道题也是与商家有关的,这道题目的大致意思是:领导安排你去调查一下商家,但是商家以会泄露商业机密为由拒绝配合。这时候你该怎么做?除了考察对外沟通能力,南京海关面试还考察了对内的沟通能力。例如,有道题目是“春节放假,科室安排轮流值班。对于值班表,部分科室同事不满意,这个时候你该怎么做?”

天气

双休都是好天气 下周起阴雨连绵

快报讯(记者 刘伟伟 吴怡) 双休日两天天气不错,适宜外出活动。下周,全省的降水又会多起来了。昨天,全省13个省辖市全部污染,其中南京、无锡、连云港、淮安、镇江和宿迁为中度污染,其他各市轻度污染。中央气象台表示,21-24日,华北、黄淮及长江中下游等地将出现雾或轻到中度的霾天气,部分地区有重度霾。

南京三日天气

今天 多云到阴,东到东南风3~4级,3~13℃
明天 多云转阴,4~14℃
后天 阴有小雨,5~14℃

法治

淮安档案局副局长涉嫌严重违纪被查

快报讯(记者 季金晶) 昨天上午,淮安市纪委网站发布消息,淮安市档案局副局长朱兆昆涉嫌严重违纪,正接受组织调查。昨天记者查询时发现,淮安市档案局官方网站上已经删除了朱兆昆的简历信息。

快讯

2014年复旦“千分考”入围面试分数线出炉

江苏文理类642分、医学类614分

快报讯(记者 金凤) 近日,复旦大学正式公布了2014年“千分考”成绩及入围面试分数线,江苏文理类642分、医学类614分。复旦大学招办相关负责人表示,考生可通过复旦大学招生网上报名系统查询成绩。依据此次“千分考”成绩,江浙沪地区自主招生入围面试分数线为:上海文理类605分、医学类562分,浙江文理类674分、医学类650分,江苏文理类642分、医学类614分。

无锡公交车“晒”老赖

快报讯(记者 薛晟) 2月20日起,无锡市中级人民法院开始在无锡公交下属的186条公交线路共2600多辆公交车上的移动电视平台,以滚动播出的方式与广场大屏同步“晒”老赖。

苏锡扬镇将联合推出四大“5A”景区年卡

快报讯(通讯员 魏林建 记者 林清智) 扬州市瘦西湖风景区、镇江市金山风景区、无锡市太湖鼋头渚风景区、苏州市虎丘风景区,均为国家最高等级的“5A”级旅游景区,四大景区单次游园价格共计380元。现代快报记者昨天从镇江市金山风景区获悉,上述四景区将于2月25日起联合发售“魅力新江南休闲游园年卡”,发行价格仅为200元/张。游客办卡后一年内可无限次畅游四大景区(不含夜公园)。该卡累计限售10000张,在四大景区门口均有销售。